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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 16.12.2021
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:21 Uhr
Ort, Raum: Lindhorst, im Bürgerhaus, in der

Spielgartenstr.

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Ralf Ganzer
Mitglieder des Gemeinderates
Herr David Bahrendt
Frau Franziska Busch
Herr Michel Földi
Herr Dieter Hübsch
Herr Bernd Ibe
Herr Hartmut Kositzki
Herr Andreas Lemke
Frau Dr. Christiane Lüderitz
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz
Frau Petra Mühlenberg
Frau Heidemarie Nielebock
Herr Andreas Ullrich
Frau Dörte Werner
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Sara Sprössel

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Jens Hollenbach - entschuldigt -
Herr Bastian Sölter - entschuldigt -

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 18.11.2021
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4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Entscheidung über die Annahme von Spenden, Schenkungen und

ähnlichen Zuwendungen
Vorlage: BV-CO/1144/2021

7 Verkauf des Löschfahrzeuges (LF 8/6) der Gemeinde Colbitz
Vorlage: BV-CO/1148/2021

8 Anfragen und Anregungen
13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
14 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister begrüßt alle anwesenden Gemeinderatsmitglieder, die Mitarbeiter
der Verwaltung sowie die anwesenden Gäste.

Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß.

Die Beschlussfähigkeit ist mit 14 anwesenden Gemeinderatsmitgliedern gegeben.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 18.11.2021

Herr Kositzki merkt an, dass es in der Niederschrift aus der Sitzung vom 18.11.2021
unter TOP 6 Absatz 6 nicht „Schilder“ sondern Gedenktafel heißen muss.

Ebenfalls wird angemerkt, dass im damaligen Protokoll der Ort der neu zu
pflanzenden Bäume nicht korrekt vermerkt wurde.
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Die Niederschrift der letzten Sitzung wird mit 12 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme und 1
Enthaltung mehrheitlich bestätigt.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Herr Heinrich, wohnhaft in der Letzlinger Str. 54 in Colbitz ist verärgert, das drei neue
Lindenbäume vor seinem Grundstück gepflanzt wurden.

Er ist empört, dass niemand aus der Gemeinde/Verwaltung mit ihm gesprochen, da
er die vorherigen Bäume seit 29 Jahren pflegte.

Er sagt, dass er diese Maßnahme verhindern wollte und mit seinem Auto die Flächen
zugeparkt/zugestellt hat um die Neubepflanzung zu verhindern. Die Bäume werden
so viel Laub abwerfen, dass er zukünftig keine Pflegearbeiten mehr durchführen
wird.

Herr Schmette teilt Herrn Heinrich mit, dass er den Bauamtsleiter, Herrn Meseberg,
angewiesen hat vor Ort die Lage zu erkunden und wenn nötig, entsprechende
Maßnahmen einzuleiten.

Herr Heinrich teilt abschließend mit, dass zukünftig die Gemeinde diese Anlagen
pflegen muss.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Herr Ganzer berichtet vom Termin bzgl. Radwegebau Colbitz-Angern.

Die Kosten sind im erheblichen Maße gestiegen. Inklusive Planung betragen die
Kosten 3,8 Mio. Euro.

Herr Schmett eund Herr Ganzer raten den Fördermittelantrag so hoch wie möglich
zu stellen, um dann später an gewissen Stellen Einsparungen vorzunehmen.
Es wird ausgiebig im Rat diskutiert.
Abschließend lässt sich sagen, dass der Bau des Radweges nur erfolgt, wenn
Fördermittel bewilligt werden.

Zur Thematik Feuerlöschbrunnen fand eine Erkundungsbohrung statt.
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Teilnehmer waren die Brunnenfirma, das Ordnungsamt sowie die Feuerwehr. Hierbei
ging es um die Standorte Balzer Siedlung und Heidberg.
Das Fazit hierzu steht noch aus.

zu 6 Entscheidung über die Annahme von Spenden, Schenkungen und
ähnlichen Zuwendungen
Vorlage: BV-CO/1144/2021

Der Gemeinderat fasst folgenden Beschluss:

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt die Annahme der in der Anlage dargestellten
Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen für die Gemeinde Colbitz
vom 01.12.2020 bis 30.11.2021

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 15
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

14

Ja-Stimmen: 14
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 7 Verkauf des Löschfahrzeuges (LF 8/6) der Gemeinde Colbitz
Vorlage: BV-CO/1148/2021

Herr Lemke erläutert kurz das Treffen am 30.11.2021 mit der Wehrleitung und dem
Bürgermeister der Gemeinde Westheide.
Es wurde sich auf einen Verkaufswert von 25.000 € geeinigt. Die Gemeinde
Westheide wird noch weitere 8.000 € bis 9.000 € in Umbaumaßnahmen investieren.

Der Gemeinderat kommt zu folgender Beschlussfassung:

Beschluss:
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Der Gemeinderat beschließt den Verkauf des Löschfahrzeuges – LF 8/6 zu
einem Verkaufspreis von 25.000,00 € an die Gemeinde Westheide.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 15
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

14

Ja-Stimmen: 14
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 8 Anfragen und Anregungen

Herr Ganzer teilt mit, dass Herr Thorsten Kemp weitere 6 Monate im
Bundesfreiwilligendienst tätig ist.

Frau Nielebock berichtet vom Weihnachtsmarkt. Dieser verlief sehr gut. Das
Feedback ist durchgängig positiv.

Herr Ullrich regt an, ob es Möglichkeiten gibt den älteren Einwohnern unterstützend
zur Seite zu stehen z.B. beim Erreichen des Testzentrums.

Weiterhin teilt Herr Ullrich einen kurzen Stand der Baumaßnahme Feuerwehr
Lindhorst mit.

Bevor Herr Ganzer und Herr Földi an den Haushaltsgesprächen in der Verwaltung
teilnehmen, können die Ratsmitglieder mit anstrebenden Projekten an Herrn Ganzer
und Herrn Földi herantreten. Es wird dann geschaut, ob mit den finanziellen Mittel
der Gemeinde Colbitz diese Projekte umgesetzt werden können. Vorab sollen diese
Projekte im Finanzausschuss behandelt werden.

Herr Ibe verdeutlicht nochmals, dass der Dreck am I-Pol durch die Gemeinde zu
entfernen ist.

Herr Bahrendt teilt mit, dass am Haidberg ein „Bungalow-Ferienpark“ ist. Dies kann
man auch aus den sozialen Medien entnehmen. Es gibt dort bereits kleinere und
auch größere Bungalows. An der Wasserleitung befindet sich ein sehr großes
Gebäude.
Hat die Gemeinde bzw. Verwaltung hierüber Kenntnis? Einige Anwohner
beschweren sich.

Festlegung: Die Verwaltung hat hierzu Stellung zu nehmen und den Sachverhalt zu
prüfen.
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Herr Hübsch erklärt, dass es einen Vorfall im Jugendclub gab und schildert den
Ratsmitgliedern die Situation.

Frau Werner spricht die Abgasabsauganlage an. Sie spricht sich dafür aus, dass die
Gemeinde hier selbst investiert.
Nach kurzer Diskussion wird festgelegt, dass die 25.000 € aus dem Verkauf des
FFW-Fahrzeuges als Sperrvermerk im Haushaltsplan eingestellt werden.

zu 13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Herr Ganzer gibt den Beschluss BV-CO/1147/2021 aus dem nichtöffentlichen Teil der
Sitzung bekannt.

zu 14 Schließung der Sitzung

Der Bürgermeister bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt die Sitzung um
21.21 Uhr.

Ralf Ganzer Sara Sprössel

f.d.Richtigkeit


